Классный час «Что такое патриотизм?»

Цель – воспитание чувства патриотизма.

Задачи:
- убедить учащихся в том, что истинный патриот своего Отечества должен знать историю своего народа, испытывать чувство гордости за своих соотечественников, должен готовиться к защите Отечества;

-  расширить кругозор учащихся;

- учить самостоятельности, коллективизму.

Организационный момент:
Игра «Здравствуйте, все!»            фоном песня   
Каждый должен за определенное время (2 мин, или пока играет музыка) успеть поздороваться за руку с максимальным количеством детей. Внимание ребят фиксируется на том, что руку надо пожимать доброжелательно, глядя в глаза человеку и называть имя. 

Кто поздоровался больше чем с 2 ребятами? А больше чем с 4?
 Выявляется несколько самых активных.

Скажите, пожалуйста, А вы любит загадки?

Вот и у меня для вас есть загадка, чтобы её отгадать, надо ответить на вопросы, за каждый правильный ответ, буду давать букву.

1) Какой праздник отмечают 9 мая? День Победы

2) Государственный символ, полотнище из трёх цветов.

флаг

3) Продолжите: Россия. Родина … Отечество

4) Птица, изображенная на флаге России. Символизирует свободу и независимость. орёл

5) Торжественная песня, один из государственных символов. Исполняется в школах на линейках, на торжественных мероприятиях. гимн

6)  Название страны ,в которой мы живём. Россия

7) Фамилия президент нашего государства. Путин

8)Как называется республика, в которой мы живём? Карелия

9) Что должны соблюдать все граждане страны?  Закон

10) Как называется столица нашей Родины? Москва
- Какое слово получилось? (патриотизм)
Как вы думаете, о чем поговорим сегодня на уроке?
Тема урока: Что такое патриотизм?
- Слышали ли вы это слово? Что оно обозначает? 

Если мы не знаем значение слова, то обращаемся к словарям.
Я вам предлагаю прочитать  несколько определений из разных словарей
Словарь Военных Терминов

Патриотизм - преданность своему отечеству, любовь к родине, стремление служить её интересам, защищать от врагов. 

Словарь Ожегова

Патриотизм - преданность и любовь к своему отечеству, к своему народу. 

1. Назовите словари                             
2. Прочитаем определения 
3. Какое определение вам больше всего понравилось или ближе?

Внимательно прочитайте еще раз и подчеркните  слова, которые  повторяются в каждом определении?

Назовите слова, которые вы выделили?
(на слайде появляются слово РОДИНА, ЛЮБОВЬ, ПАТРИОТИЗМ)

-Попробуйте из этих слов сформулировать значение слова «патриотизм».

(Патриотизм – это любовь к Родине).

Патриотизм это проявление любви и уважения к своей Родине. 
- А как называют человека, который любит свою Родину, у которого есть чувство патриотизма?

(патриот)

Кого вы можете назвать патриотом?   Приведите  примеры патриотов.
– Как вы думаете, кого из этих людей можно назвать патриотом? 

  Георгий Жуков  Петр Первый Юрий Гагарин
Истинный патриот любит своё Отечество не за то, что оно даёт ему какие-то  привилегии, а потому что это его Родина, и он доказывает любовь своими делами и поступками даже  в самые тяжёлые минуты.
    Патриотами не рождаются, ими становятся.
Физминутка  
-Если вы с радостью идете в школу, поднимите правую руку.

- Если вы считаете, что должны изучать историю и культуру своей страны, сделайте шаг вперед.

- Если вас волнует судьба нашей страны, хлопните в ладоши.

- Если вы верите, что будущее страны зависит от вас, возьмитесь за руки с соседом.
- Если вы считаете, что нужно соблюдать законы своей страны, сядьте тихо за парту.

Как вы думаете, патриотом можно быть лишь тогда, когда защищаешь свою Родину?

Сейчас мы попробуем построить модель Человека – Патриота.

Работа в парах – карточка

	любит                            старших

знает                              Родину

уважает                         родителям

заботится                       младших

гордится                         законы

    помогает___                  прошлым


- Итак, ребята, давайте посмотрим, так что же необходимо делать для того, чтобы быть патриотом сегодня                           ВЫХОДЯТ К ДОСКЕ
- Действительно, вы правы, потому что гражданин, патриот своей Родины не может быть равнодушным, только активные действия патриота сделают Родину процветающей.
- А можем ли мы с вами быть патриотами?
- Подумайте, Если   вы считаете себя патриотами, то какую пользу вы можете принести нашей Родине?
У вас на парте модели орлят неслучайно . 
Знаете ли  Вы, что в России реализуется программа «Орлята России» для начальной школы. Поднимите руки, кто слышал?
Об этой программе вы можете подробно узнать от советника директора или от вашего классного руководителя, а дома с родителями вы можете прочитать об этом на сайте РДДМ
Возьмите орленка и запишите продолжение фразы Я – патриот, потому что …..
Зачитывают, прикрепляют изображение птицы на карту России.
Чтение стихотворения учителем 

Я патриот. Я воздух русский,
Я землю русскую люблю.
Я верю, что нигде на свете
Второй такой не отыщу. Н.Коган
